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'PROVA DE QUIMICA II:

QUESTAO 46

A cebola, por conter derivados de enxofre, pode escurecer talheres de prata. Esse fenédmeno pode ser
representado pela seguinte equagéao nao-balanceada:

Ag(s) + HQS(g) + Og(g) - AQQS(S) + H20(|)
Considerando o processo, assinale a afirmativa CORRETA.
a) Os atomos de Ag sao reduzidos durante o processo.

b) Os atomos de oxigénio sdo oxidados durante o processo.
c) O H.S funciona como o oxidante do processo.
d)

Ap6s o balanceamento da equacgao, a soma de todos os coeficientes minimos e inteiros éiguala 11.

QUESTAO 47

Uma das maneiras de produzir gas metano é reagir carbeto de aluminio (Al4C3) com agua, de acordo
com a equacgao nao—balanceada:

A|4Cg(s) + H20(|) - A|(OH)3(aq) + CH4(g)

Reagindo-se 288,0 gramas de carbeto de aluminio completamente com a agua, assinale o volume em
litros de gas metano produzido por essa reagédo, nas CNTP.

a) 44,8
b) 67,2
c) 89,2
d 1344

QUESTAO 48

A fluoretacao de aguas é utilizada para diminuir a incidéncia de caries na populagcdo. Um dos compos-
tos utilizados para esse fim é o fluoreto de sodio (NaF). Sabe-se que a agua para consumo apresenta,
aproximadamente, uma concentragdo de ion fluoreto igual a 1 mg/L.

Assinale a massa, em gramas, de fluoreto de so6dio necessaria para fluoretar 38.000 litros de agua pa-
ra consumo.

a) 84
b) 16,8
c) 84,0
d) 168,0
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QUESTAO 49

O medicamento Pepsamar Gel, utilizado no combate a acidez estomacal, é uma suspensao de hidro-
xido de aluminio. Cada mL de Pepsamar Gel contém 0,06 g de hidréxido de aluminio. Assinale a mas-
sa de acido cloridrico do suco gastrico que é neutralizada, quando uma pessoa ingere 6,50 mL desse
medicamento, aproximadamente:

0,37
0,55
0,64
0,73

QUESTAO 50

geoy

250 mL de uma solugao de NaOH 0,1 mol/L foram misturados a 250 mL de solugdo de HCI 0,1 mol/L.
Sobre a mistura resultante, assinale a afirmativa INCORRETA.

Apresenta um valor de pH igual a 7.
Conduz corrente elétrica.
E uma solucao de cloreto de sédio 0,1 mol/L.

a
b
c
d) Fica vermelha em presenca do indicador fenolftaleina.

~— — ~— ~—

QUESTAO 51

Certas propriedades fisicas de um solvente, tais como temperatura de ebulicdo e de solidificacao, sao
alteradas quando nele dissolvemos um soluto nao-volatil. Para se verificar esse fato, quatro sais distin-
tos foram dissolvidos em frascos contendo a mesma quantidade de agua, formando as solucdes I, II, llI
e IV, como indica o esquema a seguir:

| 1 1 v
0,2 mol de 0,1mol de 0,1 mol de 0,1 mol de
MgSO4 KgSO4 A|2(SO4)3 ZnSO4

Assinale a alternativa que apresenta solu¢gdes em ordem CRESCENTE de abaixamento da temperatu-
ra de solidificagéo.

IV <1 <1l <1l
<1 <1< IV
IV <1l <1 <1l
<1 <1<1IV

geoe
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QUESTAO 52
Os catalisadores sao dispositivos antipoluicdo existentes na maioria dos carros produzidos pelas in-
dustrias automobilisticas. Os catalisadores adsorvem as moléculas dos gases poluentes, facilitando a
formacao do complexo ativado e, com isso, aceleram a oxidagdo de mondxido de carbono e hidrocar-
bonetos ou a decomposicao de éxidos de nitrogénio.
Entre as diversas reacdes que ocorrem em um catalisador, uma das mais importantes é:
CO(g) + 2 Oz(g) - COz(g)

Conhecendo as seguintes equacoes termoquimicas:

C(grafite) + 2 Oz(g) —> CO(g) AH1 =—26,0 kCal/mol

Cgrafite) + Ozig) — COgzg) AH, = —94,0 kCal/mol

Assinale a variacdo de entalpia (AH) para a reacdo de combustdo do monoéxido de carbono, em
kCal/mol.

Considere o equilibrio abaixo, que corresponde a dissolucao de cloreto de prata em agua:
AgCl(s) + energia + H,O _ Ag'(aq) + Cl (aq) + H,O

Qual das agdes a seguir favorecera a dissolucao desse sal?

adicao de HCI.

aumento da temperatura do sistema.

adicao de um catalisador da reagao de dissolugao.
adicao de AgBr.

QUESTAO 54

2o

Assinale a afirmativa abaixo que NAO é uma idéia que provém do modelo atémico de Dalton.

a) Atomos de um elemento podem ser transformados em atomos de outros elementos por reagdes
quimicas.

b) Todos os atomos de um dado elemento tém propriedades idénticas, as quais diferem das proprie-
dades dos atomos de outros elementos.

c) Um elemento é composto de particulas indivisiveis e diminutas chamadas atomos.

d) Compostos sdo formados quando atomos de diferentes elementos se combinam em razdes bem
determinadas.



25
QUESTAO 55

Uma pilha foi elaborada a partir das associagées das meias pilhas: Fe**/Fe e AIP*/Al.
E°(Fe?**/Fe) = —0,44V ; E°(AI**/Al) = —1,66V.

Qual das montagens a seguir representa CORRETAMENTE a pilha funcionando?

Ferro Aluminio -
Ponte salina Ferro Aluminio
}[ i
a) b)
e e
Aluminio Aluminio
Ponte salina Ferro Ferro
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QUESTAO 56

A agua oxigenada ou solucao aquosa de peréxido de hidrogénio (H>O.) € uma espécie oxidante bas-
tante utilizada no dia-a-dia: descoloracao dos cabelos, desinfec¢cdo de lentes de contato, de ferimen-
tos, etc. A sua decomposicao produz liberacdo de oxigénio e é acelerada por alguns fatores como a
exposicdo a luz ou a catalisadores Fe®(q, Fe®'aq € Pts. Um estudo da cinética da reagdo

2H,0, _ O, + 2H,O foi realizado seguindo as condigdes experimentais descritas na tabela a
seguir:

Tempo de duracao do experimento Temperatura °C Catalisador

t1 20 sem
to 25 sem
i3 35 com
ta 35 sem

Assinale a opcao que classifica, de forma CRESCENTE, os tempos de duracao dos experimentos.

a) ty, to, ta, ts.
b) ts, ts to, ti.
C) to, t1, t3, 14
d) ts, ta, ti, t

QUESTAO 57

Um peptideo € formado por dois ou mais aminoacidos que se ligam covalentemente atraves de liga-
cbes peptidicas (ou amidas). Tais ligacées sao formadas pela reacdo entre um grupo amina de um
aminodacido e um grupo acido carboxilico de um outro aminoacido com saida de uma molécula de
agua.

H (0] H @]
H—N—C—C—OH H—N-—C—C—OH
H  CH,CH,SCHs H H
metionina glicina

Assinale a estrutura do dipeptideo formado pela reagdo de condensacao entre os aminoacidos metio-
nina e a glicina.

R TR
HAN—C—C—0—C—C—NH, HAN—G—C—0—C—C—OH
H CH,CHoSCHg H CH3CHoSCH3
a) b)
ThTN I
HAN—C—C—N—G—C—OH HO—C—G—N—GC—C—On
H  H CHyCH,SCH; H H CHyCH,SCHs

c) d)
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QUESTAO 58
Observe com atencao as espécies | a IV representadas abaixo:

|. 12 prétons, 12 néutrons, 11 elétrons
[l. 12 prétons, 11 néutrons, 12 elétrons
[ll. 11 prétons, 12 néutrons, 12 elétrons
IV. 12 prétons, 12 néutrons, 12 elétrons

Assinale a opcao cujas espécies representam ions.

a) lelll apenas.

b) LI, 1llelV.

c) I, 1l elV apenas.
d) |, 1lelll apenas.

QUESTAO 59

Os carboidratos s&o assim chamados porque possuem férmula empirica CH>O, o que sugere um “hi-
drato de carbono” existem normalmente em equilibrio entre a forma de cadeia aberta e ciclica. Dois
importantes carboidratos sé&o a glicose e a frutose, cujas estruturas abertas sdo representadas a se-
quir.

H © CH,OH
H—C—OH ¢==0
HO—C—H HO—C—H
H— C—OH H—C—OH
H— C—OH H—C—OH
CH,OH CH,OH
Glicose Frutose

Sobre as duas estruturas, € INCORRETO afirmar que:

possuem férmula molecular CgH1206.

sao polares e devem, portanto, ser sollveis em agua.

possuem carbonos assimétricos ou estereocentros.

as duas estruturas possuem carbonilas e séo, portanto, cetonas.

2o
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QUESTAO 60

Ao se colocarem hexano (d= 0,66g/cm?), agua (d= 1g/cm®) e sal (NaCl) em uma vidraria de laboratério
conhecida como funil de separacao (figura abaixo), assinale o aspecto adequado observado apés al-
gum tempo de repouso.

hexano ——
dgua + NaCl —>

Agua + hexano + NaCl

dgua ——

hexano ——
dgua + NaCl —>

2 fases 2 fases 3 fases

ey
OO0 w>

ATENCAO

COM SUA ESCRITA HABITUAL, TRANSCREVA, PARA O ESPACO RESERVADO
PELA COMISSAO, NA FOLHA DE RESPOSTA, A SEGUINTE FRASE:

Todos passaram a analisar filmes representativos das diversas tendéncias dentro
da tradicao do documentario dos artistas renomados.
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